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1I"""l3134 aer Beilagen zu den Steuograpbischen ProtokQUen 

des Nationalrates XV. Gesetzgebung:;periode 

Anfrage 

der Abgeordneten Kraft., Land/ra! 
und Genossen 

an den Bundesminister für Landesverteidigung 

betreffend Bau einer ReithaLLe in EbeLsberg 

Unmittelbar neben der Hillerkaserne in Ebelsberg wird zur Zeit 

eine Reithalle für den Heeressportverein errichtet. Im Hinblick auf 

die desolaten sanitären Verhältnisse in der Kaserne und auf den 

teilweise sehr schlechten Bauzustand der gesamten Garnison., ruft 

dieses Bauvorhaben erheblichen Unmut bei den dortigen Soldaten 

aber auch bei der Zivilbevölkerung hervor. Die unzureichenden 

sanitären VerhäLtnisse haben auch zu mehreren Beschwerden an 

die Beschwerdekommission beim Bundesministerium für Landesverteidigung 

geführt und die Beschwerdekommission hat sich im Juni des heurigen 

Jahres von den Unzukömmlichkeiten, was die Unterkünfte und die Werk­

stätteneinrichtungen anbelangt,an Ort und Stelle überzeugt. 

Die schleppende Verbesserung wurde von den zuständigen Stellen 

auf den Mangel an finanziellen Mitteln zurückgeführt.Umso verwunderlicher 

ist es nun, daß für den Bau der Reithal~e nicht nur Mannschaften, 

sondern auch bundesheereigene LKWs,Baumaschinen und sonstiges Gerät 

beigestellt wird. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten an den Bundesminister für 

Landesverteidigung folgende 

Anfrage: 

1) Handelt es sich bei der gegenständlichen Reithalle um einen 

dringend erforderlichen militärischen Bau? 
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2) Was kostet die Reithalle? 

J) Wie werden die Kosten des Hallenbaues finanziert? 

4) Wer führt die Bauarbeiten durch? 

5) Wieviele aktive Kaderleute reiten beim HRSV und wieviele 

Kaderpferde sind dort eingestellt? 

6) Wieviele Grundwehrdiener haben die Möglichkeit,den Reitsport 

beim HRSV auszuüben? 

7) Welche militärische Benützung ist für diese sogenannte 

Mehrzweckhalle vorgesehen? 

8) Welche Widmung hat die HRSV-Halle noch? 

9) Wieviele Stunden am Tag oder in der Woche wird die Halle ander­

weitig verwendet? 

10) Wie hoch werden die Betriebskosten (Licht, Wasser, Kanal, Müll­

abfuhr) sein und wer bezahlt die Betriebskosten? 

11) Welchen Bodenbelag bekommt die Halle? 

12) Was bezahlt der HRSV an Pacht für Halle, Reitplatz und Stall? 

1 J) Was kos te t eine Pferdepension 

a) für einen aktiven Kadermann 

b) für einen Grundwehrdiener 

c) für ein ziviles Mi tglied des HRSV? 

14.' Was kos te t e1..ne Rei ts tunde 

a) für e1..nen aktiven Kadermann 
b) für einen GrundlJehrdiener 
c) für ein ziviles Mitglied? 
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15) Wer übernimmt die Pflege der eingestellten Pferde? 

16) Wieviele Pferdepfleger beschäftigt das sogenannte Leistungs­

zentrum oder der HRSV? 

17) Wer und in welchem Umfang darf den bundesheereigenen Pferde­

transporter benützen? 

18) Wer genehmigt die Benützung des bundesheereigenen Pferde­

transporters? 

1J) Wer bezahlt den Kraftfahrer? 

20) Wie hoch waren die Baukosten des PferdestalZes und wie 

wurden die Kosten finanziert? 

-3-

21) Wurden die Bauarbeiten für den Stall auch mit bundesheereigenen 

Maschinen durchgeführt? 

22) Wie Zange d~uert der Pachtvertrag für die HRSV? 

23) Woher wird das Futter für die Pferde bezogen~ wird es mit 

bundesheereigenen LKWs transportiert und wer übernimmt die 

Ladetätigkeit? 

24) Was kostet die Benützung einer Pferdebox 

a) für einen aktiven Kadermann 

b) für einen Grundwehrdiener 

c) für ein zivi les Mitglied? 

25) Ist für die Benützung einer Pferdebox eine Kaution oder ein 

einmaliger Beitrag zu leisten und wie hoch ist er? 

26) Werden aktive Soldaten auf Kosten des Bundesheeres zu Turnieren 

entsandt? 

27) Um welche Soldatgn im HRSV O~ handeLt es sich und weLche 

ErfoLge konnten in der letzten Zeit erzielt werden? 
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28) Wieviele Grundwehrdiener sind zur Pflege der eingestellten 

Pferde des HRSV abgestellt? 

29) Welche militärischen T~tigkeiten und Ausbildungen muß ein 

Grundwehrdiener durchführen 3 wenn er nicht gerade reitet 

oder trainiert? 

30) Wer ist der Kommandant des sogennanten Leistungszentrums 

Ebelsberg? 

31) Welche Aufgaben hat dieser Kommandant durchzuführen bzw. 

wem ist er unterstellt und bei wem hat er sich zum Dienst 

zu meZden? 

32) Wer kann Mitglied beim HRSV werden? 

.... ---. 

33) Sind derzeitige Mitglieder vormals Mitglieder eines Vereines 

der ReitsportanZage EbeZsberg gewesen? 

34) Werden Mitglieder des HRSV aus MitteZn des Landesverteidigungs­

budgets subventioniert? 

Wenn ja 3 welche Offiziere oder Unteroffiziere sind dies? 

35) Welche Sportarten werden im sogenannten Leistungszentrum 

EbeZsberg aktiv durchgeführt und wie stark sind diese frequentiert? 

36) Wer hat den Ausbau der Reithalle genehmigt und wer genehmigt den 

Reitbetrieb im Kasernenbereich? 
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